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Оглавление

Жесткий диск
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Жёсткий диск – это место, где хранится вся ваша информация и программы. Если жёсткий диск перестанет работать, то вы можете потерять все ваши данные. Наша задача тут – проинструктировать вас. Мы предлагаем вам небольшой экскурс касательно различных вещей, которые вы должны знать о жёстком диске для того, чтобы всегда поддерживать его безошибочную работу.

     Что такое жёсткий диск?

    Жёсткий диск – это магнитное устройство хранения информации, установленное в специальные отсеки в системном блоке. Жёсткий диск можно сравнить с большим шкафом с несколькими полками.

   Также как и на каждой полке шкафа хранятся различные вещи также, и ваш жёсткий диск хранит все необходимые вам данные на компьютере – операционную систему (к примеру, Windows).

    Различные программы (например, набор офисных программ), деловые и домашние приложения и данные, игры, сообщения электронной почты, адресные книги и т.д.

    Жёсткий диск по своей структуре – это просто масса магнитных носителей. Магнитная поверхность жёсткого диска разделена на специальные отсеки, в которых могут храниться ваши данные – процесс разделения диска на эти отсеки называется форматированием. Когда вы покупаете новый компьютер, система поставляется вам с уже отформатированным диском.

    Перед тем, как использовать жёсткий диск его надо сначала отформатировать. Жёсткий диск на новеньком компьютере бывает уже отформатирован на несколько больших частей: 
- первичный сектор (обычно диск С:); 
- дополнительный раздел, который впоследствии может быть при необходимости разделён на несколько логических секторов (D: E: и т.д.). Разделение делает хранение данных ещё более эффективным и снижает время доступа к данным.

    Объём доступного пространства невероятно быстро увеличивался со времен первого 10 Мб жёсткого диска от IBM XT. В наше время минимальный объём уже составляет 10 Гб, а 17 Гб уже стали обычными. Жёсткий диск соединяется с материнской картой компьютера посредством дополнительной платы или карты работы с дисками.

    Как он работает?

    Диск форматируется с разделением магнитной поверхности на концентрические, циркулярные дорожки называемые треками (они похожи на прорези на фотоплёнках) и имеют вид клинообразных долей, называемых секторами. Данные, хранящиеся в форме файла, или группа дисковых секторов называется кластерами. Жёсткий диск размещает данные, передвигая свою пишущую головку по определённому треку в определённом секторе.

    Разделение жёсткого диска.

    При разделении, большой жёсткий диск делится на более малые виртуальные – не физические жёсткие диски или разделы, что повышает эффективность использования свободного пространства и ускоряет производительность вашего компьютера. Разделение может стать очень полезным в следующих случаях:

    1. Один компьютер – несколько пользователей.
Если на одном компьютере работает несколько пользователей, разделы могут предназначаться для каждого пользователя, таким образом, каждый человек будет иметь своё «рабочее пространство». Такое разделение удобно и для домашнего пользования, где вы можете отвести отдельный раздел вашему супругу, для детских игр, деловых приложений и данных и т.д.

    2. Работа с различными операционными системами.
Может случиться так, что вам придётся работать более чем с одной операционной системой на своём компьютере, к примеру: 
- Windows 98; 
- Linux; 
- Windows 95 (Возможно у вас есть приложения, которые отлично работают на системе Windows 95, но совершенно не работают в Windows 98). Вы можете безопасно хранить эти различные операционные системы на одном жёстком диске, установив их в различные разделы. 
Разделительные инструменты.

    Существуют различные инструменты для разделения жёсткого диска. Ниже приведены два самых известных:

    1. PartitionMagic Version 4.o for Windows95 и 98-Partition Magic, from Power Quest – это удобная и мощная программа, для разделения диска. С её помощью можно с лёгкостью создавать, перемещать, конвертировать и изменять размер ваших разделов без необходимости форматировать диск или удалять важные данные.

    2. FDISK – это бесплатная программа, предназначенная для разбиения диска на разделы, которая работает в среде DOS. А главное, что эта программа бесплатна. Однако она неудобна в управлении, а также требует форматирования жёсткого диска (возможно, это её самые большие недостатки).

Форматирование жёсткого диска.

    Также как и в работе с большинством механических устройств, долговременное использование жёсткого диска обычно заканчивается неизбежным износом и нарушением функциональности. Многократное удаление и запись файлов также отражается на жёстком диске, в результате чего может произойти дисковая ошибка, включая и известную ошибку Windows "fatal error". Это служит показателем того, что вам необходимо переформатировать ваш жёсткий диск, чтобы он снова нормально функционировал.

    Однако перед тем как переформатировать диск, было бы неплохо попробовать альтернативный вариант:

    1. Запустите дефрагментацию диска.

    2. Пользуйтесь бесплатными программами-очистителями, такими как asregclean.exe, доступными в сети.

    Однако, если после использования этих альтернатив, вы всё же будете также получать сообщения о фатальной ошибке, то вам придётся отформатировать свой жёсткий диск.

    Процедура форматирования довольно проста, но всё же следует соблюдать осторожность. Когда вы форматируете жёсткий диск, все данные, содержащиеся на диске, теряются – операционная система, прикладные программы, деловые приложения и данные, игры, электронные сообщения. Словом, всё.

                                                                           Вернуться к оглавлению
Источник: http://computer.damotvet.ru/hardware/16344.htm
Дискета
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Дискета - пластмассовый конверт-кассета с гибким магнитным диском (флоппи-диском); устройство для долговременного хранения информации и при необходимости переноса её с одного компьютера на другой. Современная дискета 3.5 дюйма содержит гибкий диск из искусственной плёнки – майлара с магнитным покрытием. Для чтения и записи информации дискета помещается в специальное электронно-механическое устройство – дисковод. Практически все модели современных персональных компьютеров снабжены дисководами для 3.5-дюймовых дискет. Дискета имеет центральное отверстие для сопряжения с приводом дисковода и прямоугольный вырез для доступа к диску магнитных головок чтения и записи, закрытый металлической шторкой. Гибкий диск разбит на концентрические дорожки, каждая из которых, в свою очередь, делится на секторы. На поверхности флоппи-диска расположено 80 магнитных дорожек для записи. Запись производится на обе стороны поверхности флоппи-диска. Стандартная ёмкость дискеты 1.44 Мбайт. Использовавшиеся в 1980-х гг. дискеты размером 5.25 дюйма (133 мм) к сер. 1990-х гг. вышли из употребления. Информацию на флоппи-диск можно записывать неоднократно, поэтому дискеты широко используются, несмотря на недостаточную надёжность и сравнительно небольшую ёмкость. Перед первым использованием дискеты её необходимо инициализировать (форматировать). Эту операцию выполняет компьютер с помощью специальной программы. При форматировании проверяется пригодность флоппи-диска к записи. Многие фирмы-изготовители продают дискеты уже отформатированные.
Источник: http://enc-dic.com/enc_tech/Disketa-3053.html
                                                                        Вернуться к оглавлению
Видеокарта
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Видеокарта – это устройство, преобразующее изображение, находящееся в памяти компьютера, в видеосигнал для монитора. Обычно видеокарта является платой расширения и вставляется в специальный разъём для видеокарт на материнской плате, но бывает и интегрированной. Видеокарты имеют встроенный графический процессор (GP), который производит обработку информации, не нагружая центральный процессор компьютера.

Из чего состоит видеокарта:

Графический процессор

Занимается расчётами выводимого изображения, освобождая от этой обязанности центральный процессор, производит расчёты для обработки команд трёхмерной графики. Является основой графической платы, именно от него зависят быстродействие и возможности всего устройства. Современные графические процессоры по сложности мало чем уступают центральному процессору компьютера, и зачастую превосходят его по числу транзисторов. Архитектура современного GPU обычно предполагает наличие нескольких блоков обработки информации, а именно: блок обработки 2D-графики, блок обработки 3D-графики, в свою очередь, обычно разделяющийся на геометрическое ядро (плюс кэш вершин) и блок растеризации (плюс кэш текстур) и др.

Видеоконтроллер

Отвечает за формирование изображения в видеопамяти, даёт команды RAMDAC на формирование сигналов развёртки для монитора и осуществляет обработку запросов центрального процессора. Кроме этого, обычно присутствуют контроллер внешней шины данных (например, PCI или AGP), контроллер внутренней шины данных и контроллер видеопамяти. Ширина внутренней шины и шины видеопамяти обычно больше, чем внешней (64, 128 или 256 разрядов против 16 или 32), во многие видеоконтроллеры встраивается ещё и RAMDAC. Современные графические адаптеры (ATI, nVidia) обычно имеют не менее двух видеоконтроллеров, работающих независимо друг от друга и управляющих одновременно одним или несколькими дисплеями каждый.

BIOS

Видеопамять

Выполняет роль кадрового буфера, в котором хранится изображение, генерируемое и постоянно изменяемое графическим процессором и выводимое на экран монитора. В видеопамяти хранятся также промежуточные невидимые на экране элементы изображения и другие данные.

Цифро-аналоговый преобразователь

Служит для преобразования изображения, формируемого видеоконтроллером, в уровни интенсивности цвета, подаваемые на аналоговый монитор. Возможный диапазон цветности изображения определяется только параметрами RAMDAC. Чаще всего RAMDAC имеет четыре основных блока — три цифроаналоговых преобразователя, по одному на каждый цветовой канал (красный, зелёный, синий, RGB), и SRAM для хранения данных о гамма-коррекции. Большинство ЦАП имеют разрядность 8 бит на канал — получается по 256 уровней яркости на каждый основной цвет, что в сумме дает 16,7 млн. цветов. Некоторые RAMDAC имеют разрядность по каждому каналу 10 бит (1024 уровня яркости), что позволяет сразу отображать более 1 млрд. цветов.

Видео ПЗУ

Постоянное запоминающее устройство, в которое записаны видео–BIOS, экранные шрифты, служебные таблицы и т. п. ПЗУ не используется видеоконтроллером напрямую – к нему обращается только центральный процессор. Хранящийся в ПЗУ видео–BIOS обеспечивает инициализацию и работу видеокарты до загрузки основной операционной системы, а также содержит системные данные, которые могут читаться и интерпретироваться видеодрайвером в процессе работы.

Видеодрайвер

Обеспечивает корректную работу графического адаптера и загружается в процессе запуска операционной системы. Видеодрайвер выполняет функции интерфейса между системой с запущенными в ней приложениями и видеоадаптером. Так же как и видео–BIOS, видеодрайвер организует и программно контролирует работу всех частей видеоадаптера через специальные регистры управления, доступ к которым происходит через соответствующую шину.
Источник: http://www.microbs.ru/hardware_pc/video.shtml 
 Вернуться к оглавлению
Клавиатура
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 Это – устройство управления и/или ввода данных в электронное устройство в частности в компьютер. 

Клавиши компьютерной клавиатуры

Классическая компьютерная клавиатура обычно имеют 102 клавиши. Современные клавиатуры, как правило оснащены дополнительными клавишами. Дополнительные клавиши используются для управления мультимедиа-проигрывателями, для навигации в интернет-браузерах, запуска приложений и т. д.

Ход клавиш - расстояние, которое проходит клавиша при нажатии до момента соприкосновения контактов. Для беглой печати обычно выбирают клавиатуры с небольшой длиной хода (3 мм и меньше).

Беспроводная клавиатура

Передача данных от беспроводной клавиатуры к компьютеру происходит через ресивер. Отсутствие лишних проводов делает работу более комфортной, а также позволяет экономить место на рабочем столе. Питание беспроводных клавиатур осуществляется от аккумуляторов или батареек, которые требуют регулярной подзарядки или замены.

Источник питания клавиатуры

Обычно это батарейки типа AA или AAA, либо литий-ионные (Li-Ion) аккумуляторы специального формата, которые подходят только для определенной модели. Каждый из вариантов имеет свои плюсы и минусы. Разрядившиеся AA и AAA элементы питания всегда можно заменить на новые, купив их в ближайшем магазине. Клавиатуры на Li-Ion аккумуляторах собственного формата могут производить их зарядку от сети без дополнительно приобретаемых аксессуаров.

Тип клавиатуры по принципу действия

· в мембранных клавиатурах при нажатии клавиш замыкаются две мембраны, которые представляют собой диски на пластиковой пленке. Возврат клавиш после нажатия осуществляется резиновым куполом. Клавиатуры мембранного типа распространены наиболее широко, т. к. имеют невысокую стоимость, низкий уровень шума при работе. Кроме того, они достаточно герметичны, что особенно важно при попадании влаги.

· разновидностью мембранных клавиатур являются гибкие клавиатуры, у которых отсутствует жесткий корпус. Такие клавиатуры устойчивы к воздействию влаги и жидкости, а клавиши нажимаются практически бесшумно.

· в механических клавиатурах клавиши после нажатия возвращаются в исходное положение пружиной. Контакты металлические или позолоченные. Такие клавиатуры надежны и долговечны, рассчитаны на 50-100 млн нажатий. Недостатками являются высокая стоимость, шум при нажатии клавиш и отсутствие герметичности. 

· полумеханические клавиатуры имеют долговечные металлические контакты, а клавиши после нажатия возвращаются резиновым куполом.

Тип компьютерной клавиатуры по назначению

· алфавитно-цифровые клавиатуры используются для управления техническими и механическими устройствами . Каждой клавише соответствует один или несколько определённых символов. Возможно увеличить количество действий, выполняемых с клавиатуры, с помощью сочетаний клавиш.

· цифровой клавиатурой называется совокупность близко расположенных клавиш с цифрами, предназначенных для ввода чисел (например, номеров). Существует два различных варианта расположения цифр на таких клавиатурах.

· в телефонах используется клавиатура, в которой числовые значения клавиш возрастают слева направо и сверху вниз. Аналогичный тип клавиатуры используется в домофонах и других средствах аудиосвязи, а также на пультах дистанционного управления.

· в калькуляторах используется клавиатура, в которой числовые значения клавиш возрастают слева направо и снизу вверх. Многие компьютерные клавиатуры справа имеют блок клавиш, в который входит клавиатура калькуляторного типа.

· мультимедийные клавиатуры имеют помимо стандартного набора из ста четырёх клавиш, дополнительные клавиши, которые предназначены для упрощённого управления некоторыми основными функциями компьютера.

Конструкция компьютерной клавиатуры

· классические клавиатуры имеют клавиши прямоугольной формы, расположенные горизонтальными рядами параллельно друг другу.

· эргономические клавиатуры разделены на две части, которые располагаются под углом 120 градусов друг относительно друга, профиль алфавитной части имеет форму выпуклой дуги. Благодаря такой конструкции нет необходимости держать руки параллельно плоскости стола. 

· раздвижные клавиатуры состоят из двух несвязанных блоков, которые можно расположить под любым удобным углом.

· ромбические имеют форму ромба и расположены под углом к вертикали, благодаря чему при десятипальцевой "слепой" печати руки занимают более естественное положение. 

· клавиатуры для КПК чаще всего имеют складную конструкцию для более легкой транспортировки.

· цифровые блоки предназначены, в первую очередь, для пользователей ноутбуков, которым приходится много работать с числовой информацией.
Ичточник: http://microbs.ru/hardware_pc/klava.shtml
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Принтер
Компьютерный принтер – это устройство печати цифровой информации на твёрдый носитель, обычно на бумагу.Относится к терминальным устройствам компьютера. Процесс печати называется вывод на печать, а получившийся документ — распечатка или твёрдая копия. Принтеры имеют преобразователь цифровой информации, хранящейся в запоминающих устройствах компьютера, фотоаппарата и цифровой памяти, в специальный машинный язык. Принтеры бывают струйные, лазерные, матричные и сублимационные, а по цвету печати — многоцветные и монохромные. Иногда из лазерных принтеров выделяют в отдельный вид светодиодные принтеры.

Монохромные принтеры имеют несколько градаций, обычно 2-5, например: чёрный-белый, одноцветный (или красный, или синий, или зелёный) - белый, многоцветный (чёрный, красный, синий, зелёный) - белый. Монохромные принтеры имеют свою собственную нишу и вряд ли (в обозримом будущем) будут полностью вытеснены полноцветными. Матричные принтеры, несмотря на то, что многие считают их устаревшими, все ещё активно используются для печати, в лабораториях, банках, бухгалтериях, в библиотеках для печати на карточках, для печати на многослойных бланках, а также в тех случаях, когда необходимо получить второй экземпляр документа через копирку.

Основные типы принтеров

Лазерные принтеры

Принцип лазерной печати заключался в следующем, по поверхности фотобарабана коротроном (скоротроном) заряда, либо валом заряда равномерно распределяется статический заряд, после этого светодиодным лазером на фотобарабане снимается заряд, — тем самым на поверхность барабана помещается скрытое изображение. Далее на фотобарабан наносится тонер. Тонер притягивается к разряженным участкам поверхности фотобарабана, сохранившей скрытое изображение. После этого фотобарабан прокатывается по бумаге, и тонер переносится на бумагу коротроном переноса, либо валом переноса. После этого бумага проходит через блок термозакрепления для фиксации тонера, а фотобарабан очищается от остатков тонера и разряжается в узле очистки. Первым лазерным принтером стал EARS (Ethernet, Alto, Research character generator, Scanned Laser Output Terminal), изобретённый в 1971 году в корпорации Xerox, а серийное производство было налажено во второй половине 70х.

Струйные принтеры

Принцип действия струйных принтеров похож на матричные принтеры тем, что изображение на носителе формируется из точек. Но вместо головок с иголками в струйных принтерах используется матрица, печатающая жидкими красителями. Картриджи с красителями бывают со встроенной печатающей головкой — в основном такой подход используется компаниями Hewlett-Packard, Lexmark. Фирмы Epson, Canon производят струйные принтеры, в которых печатающая матрица является деталью принтера, а сменные картриджи содержат только краситель. При длительном простое принтера происходит высыхание остатков красителя на соплах печатающей головки. Принтер умеет сам автоматически чистить печатающую головку. Возможно провести принудительную очистку сопел из соответствующего раздела настройки драйвера принтера.

Сублимационные принтеры

Термосублимация – это быстрый нагрев красителя, когда минуется жидкая фаза. Из твёрдого красителя сразу образуется пар. Чем меньше порция, тем больше фотографическая широта цветопередачи. Пигмент каждого из основных цветов, а их может быть три или четыре, находится на отдельной или общей многослойной тонкой лавсановой ленте. Печать окончательного цвета происходит в несколько проходов: каждая лента последовательно протягивается под плотно прижатой термоголовкой, состоящей из множества термоэлементов. Последние, нагреваясь, возгоняют краситель. Точки, благодаря малому расстоянию между головкой и носителем, стабильно позиционируются и получаются очень малого размера.

Матричные принтеры

Матричные принтеры – был изобретён в 1964 году корпорацией Seiko Epson. Матричные принтеры стали первыми устройствами, обеспечившими графический вывод твёрдой копии. Изображение формируется печатающей головкой, которая состоит из набора иголок, приводимых в действие электромагнитами. Головка передвигается построчно вдоль листа, при этом иголки ударяют по бумаге через красящую ленту, формируя точечное изображение. Выпускались принтеры с 9, 12, 14, 18 и 24 иголками в головке. Основное распространение получили 9-ти и 24-х игольчатые принтеры. Качество печати и скорость графической печати зависит от числа иголок: больше иголок — больше точек. Принтеры с 24-мя иголками называют LQ (англ. Letter Quality — качество пишущей машинки). Существуют монохромные 5 цветные матричные принтеры, в которых используется 4 цветная CMYK лента. Смена цвета производится смещением ленты вверх-вниз относительно печатающей головки. Скорость печати матричных принтеров измеряется в CPS (characters per second - символов в сек.).

Другие принтеры

Первый принтер – Uniprinter, был создан в 1953 году компанией Remington Rand для компьютера UNIAC. По принципу действия напоминал печатную машинку. Основным элементом такого принтера был вращающийся барабан, на поверхности которого располагались рельефные изображения букв и цифр. Ширина барабана соответствовала ширине бумаги, а количество колец с алфавитом было равно максимальному количеству символов в строке. За бумагой располагалась линейка молоточков, приводимых в действие электромагнитами. В момент прохождения нужного символа на вращающемся барабане, молоточек ударял по бумаге, прижимая её через красящую ленту к барабану. Таким образом, за один оборот барабана можно было напечатать всю строку. Затем бумага сдвигалась на одну строку и машина печатала дальше.
Источник: http://microbs.ru/hardware_pc/print.shtml
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Оперативная память
Оперативная память компьютера - это часть системы памяти ЭВМ, в которую процессор может обратиться за одну операцию (jump, move и т. п.). Предназначена для временного хранения данных и команд, необходимых процессору для выполнения им операций. Оперативная память передаёт процессору команды и данные непосредственно, либо через кэш-память. Каждая ячейка оперативной памяти имеет свой индивидуальный адрес. В современных вычислительных устройствах, оперативная память выполнена по технологии динамической памяти с произвольным доступом. Понятие памяти с произвольным доступом предполагает, что текущее обращение к памяти не учитывает порядок предыдущих операций и расположения данных в ней. ОЗУ может изготавливаться как отдельный блок, или входить в конструкцию однокристальной ЭВМ или микроконтроллера. 

Содержащиеся в оперативной памяти данные доступны только тогда, когда на модули памяти подаётся напряжение, то есть, компьютер включен. Пропадание на модулях памяти питания, даже кратковременное, приводит к искажении либо полному пропаданию содержимого ОЗУ. В общем случае, оперативная память содержит данные операционной системы и запущенных на выполнение программ, поэтому от объёма оперативной памяти зависит количество задач, которые одновременно может выполнять компьютер. Самые распространенные объемы оперативной памяти сейчас на компьютерах: 1, 2, 3, 4 ГБ. Этот объем может состоять как из одной линейки (платы) оперативной памяти, так и из нескольких, установленных в разные слоты. Самыми популярными производителями являются: Hynix (HYUNDAI), Samsung, Corsair, Kingmax, Transcend, Kingston, OCZ.

Динамическая оперативная память

Используется в большинстве систем оперативной памяти персональных компьютеров. Основное преимущество этого типа памяти состоит в том, что ее ячейки упакованы очень плотно, т.е. в небольшую микросхему можно упаковать много битов, а значит, на их основе можно построить память большей емкости. Файлы компьютерной программы при ее запуске загружаются в оперативную память, в которой хранятся во время работы с указанной программой. Процессор выполняет программно реализованные команды, содержащиеся в памяти, и сохраняет их результаты. Оперативная память хранит коды нажатых клавиш при работе с текстовым редактором, а также величины математических операций. При выполнении команды Сохранить (Save) содержимое оперативной памяти сохраняется в виде файла на жестком диске.

Ячейки памяти в микросхеме DRAM – это конденсаторы, удерживающие заряды. Проблемы, связанные с памятью этого типа, вызваны тем, что она динамическая, т.е. должна постоянно регенерироваться, так как в противном случае электрические заряды в конденсаторах памяти будут “стекать”, и данные будут потеряны. Регенерация происходит, когда контроллер памяти системы берет крошечный перерыв и обращается ко всем строкам данных в микросхемах памяти. Большинство систем имеет контроллер памяти, который настроен на соответствующую промышленным стандартам частоту регенерации, равную 15 мкс. 

Регенерация памяти, нагружает процессор, так как каждый цикл регенерации по длительности занимает несколько циклов центрального процессора. В старых компьютерах циклы регенерации могли занимать до 10% процессорного времени, но в современных системах, расходы на регенерацию составляют менее 1% процессорного времени. Некоторые системы позволяют изменить параметры регенерации с помощью программы установки параметров CMOS, но увеличение времени между циклами регенерации может привести к тому, что в некоторых ячейках памяти заряд “стечет”, а это вызовет сбой памяти.

В устройствах DRAM для хранения одного бита используется только один транзистор и пара конденсаторов, поэтому они более вместительны, чем микросхемы других типов памяти. Транзистор для каждого однозарядного регистра DRAM использует для чтения состояния смежного конденсатора. Если конденсатор заряжен, в ячейке записана 1; если заряда нет – записан 0. Заряды в конденсаторах все время стекают, вот почему память должна постоянно регенерироваться. Даже мгновенное прерывание подачи питания или какой-нибудь сбой в циклах регенерации приведет к потере заряда в ячейке DRAM и к потере данных.

Запоминающее устройство с произвольным доступом

Это - один из видов памяти, позволяющий в любой момент времени получить доступ к любой ячейке по её адресу на чтение или запись. Предназначены для записи, хранения и считывания информации в процессе её обработки. Подразделяются на статические и динамические. В статических ОЗУ запоминающий элемент представляет собой триггер, изготовленные по той или иной технологии (ТТЛ, ЭСЛ, КМОП и др.), что позволяет считывание информации без её потери. В динамических ОЗУ элементом памяти является ёмкость (входная ёмкость полевого транзистора), что требует восстановления записанной информации в процессе её хранения и использования. Это усложняет применение ОЗУ динамического типа, но позволяет реализовать больший объём памяти. В современных динамических ОЗУ имеются встроенные системы синхронизации и регенерации, поэтому по внешним сигналам управления они не отличаются от статических.
Источник: http://microbs.ru/hardware_pc/print.shtml
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Модем
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Модем (модулятор-демодулятор) – устройство, применяющееся в системах связи и выполняющее функцию модуляции и демодуляции. Модулятор изменяет характеристики несущего сигнала в соответствии с изменениями входного информационного сигнала, демодулятор осуществляет обратный процесс. Частным случаем модема является широко применяемое периферийное устройство для компьютера, позволяющее ему связываться с другим компьютером, оборудованным модемом, через телефонную или кабельную сеть. 

Адаптация модема

Это довольно важный параметр, так как средняя российская линия куда менее качественна, чем европейская или североамериканская. Поэтому модемы, импортированные неофициально иногда ведут себя непредсказуемо (не распознают сигнал 'занято' и неохотно соединяются). С высокой вероятностью можно утверждать, что более надежны модемы, разработанные с учетом специфики российских телефонных линий. На упаковке таких адаптированных модемов обычно упоминается об адаптации (в отличие от модемов некоторых фирм, называемых 'адаптированными' только из-за наличия руководства пользователя на русском языке).

Встроенный сплиттер

Для того чтобы телефон и цифровой модем не мешали своими сигналами работе друг друга, обычно вместе с модемом устанавливают частотные микрофильтры и сплиттеры. Сплиттер - это частотный фильтр, который служит для разделения сигналов модема и телефона. Он снижает помехи при телефонном разговоре и делает модемное соединение более устойчивым.

ЖК-дисплей 

Модем с графическим ЖК-дисплеем может служить для контроля параметров модема и телефонной линии. При наборе номера, а также во время установки связи на его экран выводятся информационные сообщения. Пользователь может просмотреть данное сообщение на ЖК-дисплее и предпринять необходимые действия. У некоторых дорогих модемов имеется возможность даже оценить качество канала связи с помощью графического эквалайзера. Кроме того, во время установки соединения можно визуально наблюдать выбор подходящего протокола. 

Модемы внешние и внутренние

Внешние модемы подключаются к компьютеру через порт, посредством кабеля. Внутренние модемы вставляются в слот на материнской плате или в слот для ExpressCard или PC Card.

Питание через USB

Шина USB кроме передачи данных может обеспечивать еще и питание подключаемых устройств. Поэтому некоторым внешним модемам, соединяемым с компьютером через USB-интерфейс, не требуется отдельный сетевой адаптер.

Поддержка EDGE

EDGE - технология третьего поколения мобильной связи, позволяющая поддерживать передачу данных со скоростью до 384 кбит/сек (для сравнения для GPRS - до 118 кбит/c). Этот стандарт передачи данных может быть внедрен в уже существующие сети GSM 800, 900, 1800 и 1900 МГц, а также дополнить технологию UMTS (WCDMA). 

Поддержка VPN

VPN (Virtual Private Network - виртуальная частная сеть) - технология, которая позволяет создавать виртуальный защищенный канал через глобальную сеть интернет от главного офиса к удаленному офису или к домашней сети. При этом пользователь удаленного офиса может работать с локальной сетью главного офиса точно так же, как если бы он был подключен к ней напрямую. Для создания виртуальных частных сетей используется один из ниже перечисленных протоколов: IPSec (Internet Protocol Security), PPTP (Point-to-Point Tunneling Protocol), L2TP (Layer 2 Tunneling Protocol). 

Цифровые модемы

Используют для передачи данных более высокие частоты (от 4 кГц до 1-2 МГц), что позволяет достигать скорости передачи данных до нескольких Мбит/с. Низкие частоты при этом не используются, что позволяет вести телефонный разговор, не прерывая соединение. Для работы с цифровыми модемами на АТС должно быть установлено специальное оборудование, поэтому перед покупкой необходимо убедиться, что ваша АТС поддерживает эти услуги.

Аналоговые модемы

Используют для передачи данных используют тот же частотный диапазон, что и телефония - до 4 кГц. Максимальная скорость передачи данных с помощью аналогового модема ограничена 56 кбит/с. Во время модемного соединения телефон остается недоступным. Подключение аналогового модема не требует установки специального оборудования у абонента и на АТС.

Протокол передачи данных

Передача данных организуется на основе набора протоколов, каждый из которых устанавливает правила взаимодействия связывающихся устройств. Протокол передачи данных - это правила, по которым происходит обмен данными между компьютерами. Протоколы, используемые в модемах, делятся на четыре основные группы: протоколы модуляции и передачи данных; протоколы коррекции ошибок; протоколы сжатия передаваемых данных; протоколы связи DTE (Data Terminal Equipment, терминальное оборудование) и DCE (Data Communication Equipment).

Источник: http://microbs.ru/hardware_pc/modem.shtml
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